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Pro výuku bezpečnosti v dopravě si učitelé sami zajišťují nejčastěji materiály z internetu 
a dalších veřejných zdrojů (88,3 % škol). Méně často využívají svépomocně vytvořené po-
můcky (36,8 % škol) a různé letáky (30,7 % škol), v malé míře vytvářejí učitelé výukové karty 
(9,3 %).

Graf 7 
Spolupráce s partnery v tématu výchova bezpečnosti v dopravě – podíl škol (v %)
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Střední školy v  největší míře spolupracují v  tématu výchova k bezpečnosti v  dopravě 
s Policií ČR (60,3 % škol) a obecní (městskou) policií (45 % škol). Méně často spolupracují 
s  BESIP (24,1  % škol), rodiči žáků (19,2  % škol), jiným partnerem (17,1  % škol, jde ze-
jména o spolupráci s autoškolou a Hasičským záchranným sborem), obcemi (15,6 % škol)  
a různými neziskovými organizacemi (14,3 % škol). Ve výchově k bezpečnosti v dopravě 
nespolupracuje s žádným partnerem 12,6 % středních škol.

4 Příprava občanů k obraně státu (POKOS)

4.1 

Příprava občanů k obraně státu v základním vzdělávání

Vzdělávací obsah přípravy občanů k obraně státu (POKOS) vychází z Koncepce přípravy 
občanů k obraně státu a od 1. září 2013 je nově součástí RVP ZV. Je začleněn do vzdělávacích 
oblastí Člověk a jeho svět na 1. stupni a Člověk a společnost (konkrétně do vzdělávacího 
oboru Výchova k občanství) na 2. stupni. Důvodem byla absence tohoto tématu v RVP ZV, 
zrušení povinné vojenské přípravy a na základě toho také neinformovanost občanů o jejich 
povinnostech týkajících se obrany vlasti.

Výuka POKOS je zaměřena zejména na zdravotnickou přípravu, přípravu k civilní ochra-
ně nebo na přípravu ke vzájemné pomoci v krizových situacích vojenského i nevojenského 
charakteru. Žáci v rámci vzdělávání získají základní informace o současném bezpečnostním 
prostředí, o výhodách členství ČR v mezinárodních bezpečnostních a politicko-vojenských 
organizacích, o principech obrany státu a o úloze ozbrojených sil ČR při zajišťování obrany 


